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Autorita v Kráľovstve Božom 

Autorita sa v KB nepretláča, neprichádza so silou vládnutia. Čím väčšia autorita, tým viac je skrytá. Na 

to, aby sme ju rozpoznali, potrebujeme zjavenie od Boha. Pán Ježiš prišiel s plnou autoritou Mesiáša 

– spasiteľa Židov; sľúbeného Kráľa, avšak vydal sa „na milosť a nemilosť“ rozpoznávania od Izraela. 

Len ten, kto Ho rozpoznal, Ho mohol prijať. Len ten, kto Ho mohol prijať, dokázal vojsť do Kráľovstva 

Božieho. Napriek tomu, že bolo všetkým v Izraeli hmatateľne blízko - Ján Krstiteľ mu pripravil cestu, 

napriamil srdce Izraela na prichádzajúceho Mesiáša – len málokto Ho naozaj rozpoznal a prijal. Avšak 

tým, ktorí Ho prijali, dal právo a moc stať sa deťmi Božími.  

Ján 1:12  Ale všetkým, ktorí ho prijali, dal právo a moc stať sa deťmi Božími, tým, ktorí veria v jeho 

meno; 

Božia autorita funguje vtedy, keď sa jej poddám. Jej cieľom nie je, aby mi človek v autorite vládol, ale 

aby mi svojím darom – povolaním, pomazaním – poslúžil.  Tento prúd funguje jedine vierou. Ak je 

viera aktívna, cez tento živý kanál dokáže prúdiť spasiteľná milosť Božia.  

Panovanie v autorite, alebo slúženie?  

 

 

Matúš 20:25-28  Ale Ježiš privolajúc si povedal: Viete, že kniežatá národov panujú nad nimi, a velikí 

medzi nimi prevádzajú nad nimi moc. 26  Nie tak bude medzi vami, ale ktokoľvek by chcel byť medzi 

vami velikým, bude vaším služobníkom; 27  a ktokoľvek by chcel byť medzi vami prvým, bude vaším 

sluhom, 28  ako ani Syn človeka neprišiel, aby mu slúžili, ale aby slúžil a dal svoj život ako výkupné za 

mnohých. 

Lukáš 22:25-30  A on im povedal: Kráľovia národov panujú nad nimi, a tí, ktorí majú nad nimi moc, 

volajú sa dobrodincami. 26  Ale vy nie tak, väčší medzi vami nech je ako mladší a vodca ako ten, ktorý 

slúži. 27  Lebo veď ktože je väčší - ten, kto sedí za stolom, a či ten, kto obsluhuje? Či azda nie ten, kto 

sedí za stolom? Ale ja som medzi vami ako ten, kto obsluhuje, 28  a vy ste pretrvavší so mnou v 

mojich pokušeniach. 29  A ja vám závetím, ako mne závetil môj Otec, kráľovstvo, 30  aby ste jedli a 

pili za mojím stolom v mojom kráľovstve a sedeli na trónoch súdiac dvanásť pokolení Izraelových. 

Kolosenským 1:18  a on je hlavou tela, cirkvi, ktorý je počiatkom, prvorodeným z mŕtvych, aby on bol 

vo všetkom prvý.  

Efezským 5:23-24  lebo muž je hlavou ženy, ako aj Kristus je hlavou cirkvi, a on je Spasiteľom tela. 

24  Ale ako sa cirkev podriaďuje Kristovi, tak aj ženy vlastným mužom vo všetkom. 
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Prvá zmienka o autorite v Starom zákone je v Ester 9:29 

Ester 9:29-32  A písala i kráľovná Ester, dcéra Abichailova, i Žid Mardocheus dôrazne, s celou mocou, 

i po druhé, aby pevne postavili ten list o sviatku Púrim. 30  A poslal listy ku všetkým Židom, do sto 

dvadsaťsedem krajín kráľovstva Ahasvera, slová pokoja a pravdy, 31  postaviť pevne tie dni Púrim, 

aby ich zachovávali na ich časy, ako im ich nariadil Žid Mardocheus a kráľovná Ester, a ako to prijali za 

ustanovenie na seba a na svoje semä, predpisy pôstov a ich kriku. 32  A tak rozkaz Esterin ustanovil 

pevne predpisy sviatku týchto Púrim, a bolo to zapísané do knihy. 

Sviatok Purim (23.3. večer-24.3.2024) 

Príbeh Ester v sebe obsahuje obrovské množstvo detailov toho, čo je to Božia autorita, ako do nej 

neľahko vstupujeme, ako funguje spolupráca „svetskej“ a duchovnej autority a aké obrovské 

spasenie Božie dokážu priniesť do zlomových udalostí dejín ľudia, ktorí v Božej autorite kráčajú. Snáď 

jediné, čo v tomto príbehu chýba, je odmietanie autority od ľudí, ktorým je určená (veriacim), čo je – 

žiaľ – častý prípad.   

1. človek Boží sa dostáva predurčením Božím a jeho povolaním do autority bez toho, aby plne 

vedel, čo sa s ním deje a čo tá autorita bude v realite znamenať. (Jozef medzi staršími bratmi, 

prví králi Saul a Dávid; apoštoli Baránkovi...) 

2. povolanie dozrieť do autority nie je ľahké, okolnosti sú zlé, až hrozivé 

3. je potrebné reagovať duchom, nespoliehať sa na svoju silu, priazeň okolností, ľudí...(modlitba 

a pôst, pokora, prosba o pomoc od spoluveriacich) 

4. autorita  nám je daná, aby sme ju použili, ak ju neuplatníme, nestane sa „spasenie“, alebo sa 

musí stať cez niekoho iného. Nejde o nás – nehľaďme na seba, ale na Boha, ktorý nás 

povoláva „for such a time as this“ – (A kto vie, či práve pre čas, ako je toto, neprišla si ku 

kráľovstvu! - Est 4:14) 

5. Skutočná Božia autorita vždy narazí na nepriateľa. Vedieť jednať so zlom a so Zlým je 

nevyhnutnou podmienkou pre všetkých v Božej autorite. „Náš boj je...Ef 6:12) 

6. Skutočná Božia autorita má od Boha dané všetko pre dosiahnutie Božej záchrany, spasenia, 

šírenia Kráľovstva...výsledkom je obrovská, neopísateľná radosť.  

 

Autorita = právomoc = právo + moc 

Lukáš 20:2  a povedali mu: Povedz nám, akou mocou a akým právom toto činíš, alebo kto ti dal tú 

moc? 

Ján 5:26-27  Lebo ako má Otec život sám v sebe, tak dal aj Synovi, aby mal život sám v sebe. 27  A dal 

mu právo a moc konať i súd, pretože je Synom človeka. 

 

Autorita je vždy delegovaná 

Moc sa dá ukradnúť / používať násilne, protiprávne, ale právo a moc správne nakombinované je vždy 

delegované. Podľa zákona mali farizeji autoritu od Boha a sám Ježiš ju rešpektoval. Nebúril sa proti 

nim, ani proti vládnucej vrstve Saducejov, ani proti bezbožnému, cudzoložnému edómskemu kráľovi 

Herodesovi, ktorý sedel na tróne Izraela.  

 

Autorita a identita 

Zdravá autorita vychádza zo zdravej identity - Shrek  


